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-S’iß 
-öli Áttérnetek 38-as ágyukkal 
ostromolj áJk Düttkirdiént
A németek újabb győzelmei a belga partvidéken —- Hownoban a né­
metek megverték az oroszokat — Az itteni csatában az oroszok ÍOOO 
foglyot és lO gépfegyvert vesztettek — Csapataink visszafoglalták 
Nowosielitzát — Déli tüzérségünk Trebinjetől keletre szétszórta a

montenegrói sereget
A mai Höfer-jelentés csaknem az egész 

orosz frontról ágyuharcokat jelent. Orosz- 
Lengyelországban, Galicia délkeleti részért, 
valamint Bukovinában az orosz állásokban is­
mét nagy pusztítást vitt végbe tüzérségünk.
A kárpáti arcvonalon az oroszok az Orawa 
és az Opor völgyében támadták magaslati 
pozícióinkat, de kísérleteiket nagy vesztesé­
geik mellett és 500 fogoly hátrahagyásával 
abbanhagyni voltak kénytelenek. Megélénkült 
a déli hadszíntér is: egy montenegrói sereget 
szórt szét tüzérségünk Trebinje közelében.

A németek győztesek maradtak a belga 
partvidéken az yperni csatorna nyugati part­
ján vívott harcokban és változatlan heves­
séggel ostromolják Dünkirchen várát. Fran­
cia jelentésekből tudjuk meg. hogy a néme­
tek uj tipusu, a háborúban még nem szerepelt 
38 centiméteres ágyukból küldik bombáikat 
Dünkirchen érődéire. Győzelem koronázta a 
németeknek az oroszok ellen a kownói tar­
tományban, a libaudiinaburgi vonalon kez­
dett csatáját, mely az oroszok futásával, 1000 
orosz katonának és 10 gépfegyvernek német 
kézre jutásával végződött.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, május 1. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz-Lengyelországban élénk ágyu- 
harc volt, mely helyenkint éjjel is tartott. Az 
orosz biztosító csapatokat több állásból el­
űztük.

A nyugat-galiciai és a kárpáti arcvona­
lon nincs változás. Az Orawa- és az Opor- 
völgy között általunk elfoglalt magaslatok 
ellen az ellenség tegnap is ismételten heves 
támadásokat intézett, amelyeket újból az 
oroszok igen nagy veszteségei mellett visz- 
szavertünk. E közben 500 oroszt elfogtunk.

Déikelet-Galiciában és Bukovinában idő­
ről időre ágyuharc volt. Zalesczykitöl délre 
ütegeink egyike egy orosz lőszerraktárat tii 
zeléssel felgyújtott.

A déli hadszíntéren a határ mentén itt 
ott előfordult ágyutiizelésen kivül a legutób­

bi időben nem történt jelentős esemény. Tre- 
binjetöl keletre túlságosan előre merészke­
dett montenegrói haderőket ágyutüziink szét­
szórt és állásaikat összerombolta.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Nowosielica a miénk
Berlin, május 1. (Magyar Távirati Iro-jaz oroszoknak gyenge előretöréseit 

da.) A Berliner Tageblatt haditudósítója je-1 vertük.

Az ellenségnek Kalwariánál és ettől dél­
nyugatra ellenünk intézett támadásait, reá 
nézve veszteségteljesen visszavertük, ismét 
350 oroszt ejtve foglyul. Ezzel szemben az 
oroszoknak Augustowtól (félnyugatra sike­
rült egy német előőrsi századon éjjel rajta­
ütniük és neki súlyos veszteségeket okozniok.

Plocktól keletre és a Pilica déli partján
vissza­

leng Czernowitzból: A monarchia csapatai 
bevették Nowosielicát, az oroszok utolsó bu­
kovinai támaszpontját.

Bukarest, május 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az osztrák-magyar monarchia aviati- 
kusai megjelentek Besszarábia egyes helysé­
gei fölött és röpcédulákat dobtak le.

Orosz repülőgép Bártfa fölött
Eperjes, május 1. (M—g.) Bártfa fölött 

egy orosz aviatikus jelent meg és három le­
velet dobott le a városra. Az egyik levél had- 
vezetőségünket arra kéri, hogy az elfogott 
orosz aviatiknsokkal jól bánjunk. A másik 
két levelet a fogságunkba jutott orosz aviati- 
kusoknak küldik családjaik.
Przemysl fogoly tisztjei Zita főhercegnőhöz

Becs, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az Ural hegység közelében levő Saratos hely­
ségből Przemysl elfogott tisztjei üdvözlő táv­
iratot küldtek nevenapia alkalmából Zita fő­
hercegnőnek, a trónörökös feleségének. — A 
táviratot megmutatták a királynak, aki örö­
mét fejezte ki azon, hogy hirt hallhatott Prze­
mysl elfogott tisztjeiről.

Az oroszok veresége 
a kownoi vonalon
Berlin, május 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A szawlei ütközet reánk nézve kedve­
zően végződött. Az oroszok nagy vesztesé­
gek után, Szawlet mind a négy sarkán fel­
gyújtva, Nitau irányában menekültek tovább. 
Foglyunk eddig mintegy 1000 van, azonkívül 
10 gépfegyver, nagymennyiségű podgy ász, 
löszerkocsi és sok lőszer jutott kezünkre.

Titokzatos robbanások 
az orosz balti-flotta 

hajóin
Berlin, május 1. A Localanzeiger nyolc 

órás kiadása jelenti az orosz határról: Pé- 
tervárott erősen titkolózva beszélnek azokról 
a különös eseményekről, melyek az utóbbi 
napokban az orosz keleti tengeri flottában tör­
téntek. E hirek szerint két páncélos cirkálón 
rejtélyes kazánrobbanás volt s ez alkalommal 
sok tiszt és nagyszámú legénység meghalt. 
Annak dacára, hogy a vizsgálatot rögtön meg 
indították, nem lehetett megállapítani, hogy 
mi okozta a kazánrobbanást. Matrózok láza­
dásáról beszélnek, akik a két hajó gép-alkat­
részeit megrongálták, továbbá a kronstadti 
révben történt titokzatos kalandról. Az orosz 
hatóságok e hírekkel szemben hallgatásba 
burkolóznak. A tény az, hogy az utóbbi idő­
ben az orosz balti-flotta néhány tisztiének és 
nagyszámú legénységének halálát jelentették, 
noha a Keleti-tengeren semmiféle ütközet 
sem volt.

A németek győzelme 
az yperni csatornánál

Berlin, május 1. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A csatorna nyugati partjáról tegnap je­
lentett harcok, Yperntöl északnyugatra, az 
ellenségnek igen veszteségteljes kudarcával 
végződtek. A csatornától keletre, Yperntöl 
északra, az eile g többször sikertelenül 
előretört.

Dünkirchen várát továbbra Is tüzérségi 
tűz alatt tartjuk.
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A Maas és a Mosel között gyalogsági 
harcokra csak Ailly és Apremont környékén 
került sor. A franciák minden támadása su 
lyos veszteségeik mellett meghiúsult.

Április 29-én, válaszul arra, hogy ellen­
ségeink a csapatainknak pihenőhelyül szol 
gálö, arcvonal mögötti helységeket bombáz­
ták, Reimsra néhány gránátot dobtunk. Mi­
vel az ellenség nagyon jól tudja, hogy ezen 
eljárásunk mit jelent, könnyen megóvhatná 
Reimst a bombázástól.

Tegnap az ellenség ismét három repülő 
gépet veszített. Egy angol repülőgépet Tűiéi­
től délnyugatra lelőttünk. Egy másik repülő­
gépnek Wleltjeinél, Yperntöl északkeletre, le­
zuhanását idéztük elő és összelőttük. Egy 
harmadik repülőgépet egy ellenséges repülő- 
rajból Nieder-Sulzbachnál, Elszászban, le­
szállásra kényszeritettünk,

Dünkirchen ostroma
Genf, május 1. (Magyar Távirati Iro­

da.) A francia lapok jelentik, hogy a néme­
tek 38 centiméteres ágyukkal lövik Dünkir­
chen várát. A lövedékek borzalmas pusztítá­
sokat vittek végbe a kikötőkben. A bombá­
zásnak eddig 100 halottja van. Dünkirchenböl 
és környékéről a lakosság tömegesen mene­
kül Párls felé.

Az angol partvidék 
bombázása

Amsterdam, május 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) A német repülőgépekről a keleti an­
gol partvidék városaira legutóbb ledobott 
bombák óriási anyagi károkat okoztak és har­
minc embert megöltek.

Tengeri csata?
Rotterdam, május 1. A Courant jelenti 

Vliessingenből: A noordhinderi világító-to­
rony felől állandóan heves úgyudörgés hal­
latszik. Azt hiszik, hogy tengeri csata van.

A francia katonák nem kapnak aratási 
szabadságot

Páris, május 1. A Havas-ügynökség je­
lenti: A francia kormány megtagadta a be­
vonult újoncok aratási szabadságát. A Matin 
ebből a kormány-rendelkezésből azt követ­
kezteti, hogy nagy offenzív nyomás van ké­
szülőben a németek ellen.

A. „Léon Dambetta“ 
katasztrófája

A megmentett matrózokat internálták
Róma, május 1. (Magyar Távirat: Iro­

da.) Az olasz kormány az elsülyesztett Léon 
Gambetta francia páncélos cirkáló megmen­
tett matrózait a békekötésig internálta.

Az entente-hadak 
veresége öallipolinál

Konstantinápoly, május 1. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás közli.

Kabatepenél a Gallipoli-félszigeten az el­
lenség különböző akciókat kísérelt meg, hogy 
abból a szoros köriilfogásból, amelybe jutott, 
ismét kiszabadítsa magát. Ezeket a kísérlete­
ket azonban visszautasítottuk és kényszeri- 
tettük az ellenséget, hogy vonuljon vissza ad­
dig, amíg 500 méternyire van a tengertől és 
hajóágyuinak védelmi zónájába meneküljön. 
Az ellenség jelentékeny veszteségeket szen­
vedett.

Az ellenség hajóágyuinak védelme alatt 
Sárosnál partraszállási kísérletet tett, amit 
természetesen meghiúsítottunk.

A többi hadszíntérről nincs jelenteni való.
Mekkora az ostromló hadsereg?

Genf, május 1. A Dardanellák partjai el­
len rendelt francia és angol csapatok számá­
ról szóló adatok 100,000 és 150,000 között in­
gadoznak. Az a kontingens, melyet I)' Amadé 
tábornok Ram Kaleh ellen küldött, az otto- 
mán táborba átszökött izlamita osztagok pót­
lására szükségesek. Az európai parton levő 
angol vezérkar és a túlsó parton levő francia 
tisztek között, akiknek itt még nincs főhadi­
szállásuk, nagyon nehézkes az érintkezés.
Megsemmisített angol és francia zászlóaljak

Athén, május 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
Mytilineből jelentik: A törökök a Gallipoli- 
félszigcten partraszállt seregből négy angol 
és francia zászlóaljnak elvágták a visszavo­
nulási utját. Miután a válságos helyzetbe ju­
tott csapat nem akarta megadni magát, a tö­
rökök mind a négy zászlóaljat megsemmisí­
tették.

receni 39. gyalogezred zenekara féltizenket- 
tőkor a városháza előtt, délután 5 órakor a 
vármegyeháza előtt adott térzenét.

Estére az urnák megteltek az qdakozók 
filléreivel, amiből megállapítható, hogy a 
debreceni publikum szép sikerre juttatta a rok­
kant katonák javára rendezett füsttelen napot.

Jt----- ------- :.....---- --------- -- -----------

A debFBCzsni fűstteles nap

Roiiitscli-Sauerbriinn
gyógyfürdő.

Déli-vasat állomás, Stájerország.
Legmodernebb hyglenikuB berendelések

Különösen alkalmas

lábbadozó harcosoknak,
Kitűnő gyógyeredméryek gyomor- és bóV 
bajoknál, a alv neurózis és neuraszténiánál

Teitegyraéneii gyégyinlétet.
Idény áprilistól- októberig.

Tájékoztatót küld az O- áizaflOs-Qyóflylntézet.

A gyász, a halál, az aggódó virrasztás 
közepette is meghozta nekünk a tavasz a 
gyönyörű májust, amely épp oly ragyogó és 
örvendező, mint az elmúlt időkben volt. Me­
leg napfény ragyogta be az utcákat és már 
korán reggel ott voltak a forgalmasabb he­
lyeken a jótékonyság ismert asztalai, meg­
rakva mindenféle jóval, amelyek jótékony ál­
dozatra csalogatták a járókelőket. A mai ta­
vaszi ünnep a rokkant katonáké volt és a jó­
tékonyság annáleseiben „Füsttelen nap" cí­
men lesz megörökitve ez a társadalmi akció, 
amelynek a célja a rokkant hősöknek bizto­
sítani a megélhetést. Az Auguszta-alap, a 
mely országosan szervezte ezt az akciót, azt 
kérte a hazafias közönségtől, hogy egy kis 
önmegtagadással mondjon le a dohányzásról 
és amit a füstön megtakarít, adja a rokkant­
alapnak. Ha pedig dohányzik, adózza meg 
magát és tehetségéhez képest, jó szívvel vá­
sároljon füstadó-jelvényt.

Ennek a szép és nemes rnpzgalomnak a 
szolgálatába kész-örömest szegődtek a debre­
ceni jószivü asszonyok és leányok. A kora 
reggeli napfény mar ott talalta bajos jóté­
kony hölgyeinket az utcán a gyüjtőnapokról 
ismert ernyös asztalok mellett és fiatal, ara­
nyos kedélyt: leányok tavaszos mosolylyai 
kértek adományokat perselyeikbe. A debre­
ceni közönség, amely mindig az elsők között 
volt a jótékonykodásban, most a súlyosabb 
időben sem tagadta meg hagyományos áldo­
zatkészségét. Nem kellett zaklatni senkit, 
adott mindenki jó szívből, amennyi az anya­
gi erejéhez képest telt. A gyűjtés idején, a 
mely reggel 8 órától este 7-ig tartott, a deb

Debreczen város árvaszéke 
a hadi árvákért

Felhívás Debrecen város nemes szlvü 
közönségéhez

A debreceni árvaszék, amely uj elnöke, 
Medgyaszay Miklós vezetése alatt agi­
lis munkát fejt ki a dicső harcban elesett hő­
sök árvái sorsának biztosítása érdekében, 
ma a következő felhívást bocsátotta ki:

Minden dicsőség legyen a hazáért hősi 
halált halt honfitársainké s a mieink csak egy 
szent kötelesség! Az a szent kötelesség, hogy 
azokat az árvákat, akiket ők itt hagytak, 
gondozó szárnyaink alá vegyük és az édes 
szülő szeretetének melegével felneveljük, 
hogy méltók legyenek apáik dicső emlékéhez.

Nincs senki, aki nálunk közelebb állhat­
na szivünkhöz, nincs semmi, ami nagyobb, 
szentebb és kötelezőbb lehetne reánk, mint 
az az örökség, amelyet a halott hősök bízó 
lélekkel hagytak a mi gondjainkra.

Egész Magyarország legdrágább örök­
sége a kis hadi árvák, akiknek édes gondvise­
lője valamennyiünk védelmében áldozta föl 
gyermekeiért dobogó szivét.

Szentséges adósságlevél minden utolsó 
sóhaj, amely feltört a harctéren az elköltözni 
készülő hős apák leikéből, adósságlevél, a 
melynek beváltásánál nagyobb és magaszto- 
sabb kötelessége nem lehet a hős apák éle­
tével megvédett mai polgári nemzedéknek.

Debrecen szab. kir. város árvaszéke hi­
vatásánál fogva és e szent kötelesség érze­
tétől áthatva, minden lehetőt elkövet, hogy e 
város területén lakó minden kis hadi árya 
megtalálja elvesztett otthonát, istápolóját, 
gondozóját. E törekvése azonban csak úgy 
és akkor lesz eredményes, ha e város nemes- 
szivü, magasztos érzelmeit már oly sok tekin­
tetben kimutatott, áldozatkész közönsége e 
tekintetben is segítségére lesz.

Az ősi magyar polgári erénybe vetett 
bizalommal felkéri tehát az árvaszék e város 
áldozatkész, nemesszivü közönségét:

Fogadják gyermekeikké e várús kis hadi 
árváit. Segítsenek őket felnevelni, felnevel­
tetni, hogy méltó utódai legyenek a dicső 
apáknak.

Tiszta szivii lelkes magyar asszonyok, 
áldozatkész polgárok, jótékony egyesületek, 
intézetek, társaskörök segítségét kéri az ár­
vaszék, hogy fel lehessen nevelni a hazáért, 
mindnyájunkért meghalt hős apák erre rá­
szoruló árváit.

Bízva reméli az árvaszék, hogy e város

TETTEK
ds más férgek ellen a legbiz- 
= tosabb hatású szer a =

Lyptol
Zsírmentes, a ruhát nem pisz- 
kilja.------Ára 1 korona.
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1

nemesszivü közönsége a hadi árvák szent 
ügyében lelkes tevékenységet fog kifejteni s 
úgy a családi tűzhelyek mellett, mint társas­
körökben egymást buzdítva, túlszárnyalva 
fog munkálkodni e szent kötelesség teljesíté­
sében s fog módot nyújtani ahoz, hogy ezek 
a most még kesergő árvák családi otthont 
találjanak és ott a hazának tetterős, elége­
dett polgáraivá nevekedjenek.

Felhívja tehát az árvaszék mindazokat, 
akik ilyen hadiárvát 1. örökbefogadni, vagy 
2 családjuk körében felneveitetni, vagy 3. 
a maguk költségén, de családi körükön kivid 
felneveitetni, vagy végül 4. annak felnevelé­
séhez évi vagy havi segélylyel hozzájárulni 
kívánnak, hogy e végett Debrecen szab. kir. 
város árvaszékénél (Csapó-utca 19. szám, L 
emelet) a hivatalos órák alatt jelentkezni szi- 
yosk&dj

A jelentkező jóltevőkről az árvaszék nyil­
vántartást vezet és óhajaiknak megfelelő ne­
mű, korú és társadalmi állású gyermekekre 
vonatkozó felvilágosítást a legkészségeseb­
ben megadja és minden törekvéssel azon lesz, 
hogy az ily árván maradt gyermekek jövője 
a lehetőség szerint a legjobban legyen bizto­
sítva, hogy ezzel is hozzájáruljon ahoz, hogy 
a most gyökerében és törzsében megtáma­
dott nemzetünk uj életerős hajtásokra tevén 
szert, mint büszke tölgy, magasra emelt 
homlokkal nézhessen ádáz és alattomos elle­
neinek sorai felett egy boldogabb Magyaror­
szág elé.

Debrecen, 1915. évi május ho 1.
Debrecen szab. kir. város 

Árvaszéke.

Uj magyar h&di&olcsön
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

pénzügyminisztériumban ma délután Telesz- 
ky János pénzügyminiszter elnöklete alatt, a 
fővárosi pénzintézetek képviselőinek részvé­
telével tanácskozás volt. Az értekezlet tagjai 
alkalmasnak találták az időt az újabb ma­
gyar hadikölcsön kibocsátására. Az aláírási 
felhívást már a napokban ki fogják bocsáj- 
tani.

A második hadikölcsön azonos lesz az 
elsővel. A novemberi emisszióval azonos köt­
vényeken k-ivül 5 és fél százalékos járadék­
kötvényeket is ki fognak bocsátani 91 koro­
nás árfolyammal.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, május 2-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban Szász Imre s. 
lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Vargha 
Zsigmond dr. teol. m. tanár, 11 órakor Küny- 
ves-Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Balogh Béla segédlelkész, az 
Árpád-téri templomban délelőtt Polgár Gyu­
la segédlelkész, délután Pánczél Jenő esküdt, 
az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, 
a homokkerti imaházban Boér Károly val­
lástanár. •— Vasárnap délután fél hat órakor 
a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 
10 órakor Lábossá Lajos segédlelkész végzi 
az istentiszteletet. — Az Auguszta-szanató- 
riumban délelőtt 11 órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet. Délután 5 óra­
kor ima.

— Az orsz. ügyvédi gyám- és nyugdíj- 
szövetség üdvözlete Márk Endréhez. Az Or­
szágos Ügyvédi Gyám- és Nyugdijszövetség 
napokban tartott közgyűlésén Papp József 
udvari tanácsos elnök bejelentette, hogy Márk 
Endre udvari tanácsos, aki a szövetségnek 
megalakulása óta tagja és buzgalommal fá­
radozott annak érdekében, 1915. január hó 
1-én Debrecen város polgármestere lett. A 
szövetségi gyűlés elhatározta, hogy üdvözöl­
ni fogja Márk Endrét. Az üdvözlő iratot ma 
kapta meg a polgármester, akinek a szövet­
ség sok sikert kíván uj pályáján.

— A harctérre induló katonák úrvacso­
rája. Baltazár Dezső dr. püspök P á n- 
czél Jenő püspöki, esküdt segédletével e hó 
3-án, hétfőn reggel 7 órakor a közös hadse­
reg harctérre induló menetzászlóalja legény­
ségének úrvacsorát oszt a kollégiumi orató­
riumban.

— Szibéria térképe a hadifoglyok tele­
peit feltüntető jelzésekkel kapható Hegedűs 
és Sándornál Piac-utca 34.

— Közös miniszteri tanácskozás. — Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: Stürgkh 
gróf' osztrák miniszterelnök, Engel és 
G e o r g i báró osztrák miniszterek ma reg­
gel Budapestre érkeztek és délelőtt tanács­
koztak a magyar kormány tagjaival.

Budapest, május 1. A kormányelnökségi 
palotában ma délelőtt 10 órakor kezdődött 
közös miniszteri tanácskozás több óra hosz- 
szat tartott. A tanácskozásokban resztvet­
tek: Tisza István gróf és Stürgkh Lipót gróf 
miniszterelnökök, Krobatin lovag közös had­
ügyminiszter, Hazai Samu báró és Georgi 
honvédelmi miniszterek, Teleszky János dr. 
és Engel báró pénzügyminiszterek. A tárgya­
lások olyan konkrét ügyekre vonatkoztak, a 
melyek indokolttá teszik a két kormánynak a 
hadügyminiszterrel való érintkezését.

— A mandátum-meghosszabbitó törvény 
javaslat. Budapesti tudósitónk táviratozza: A 
főrendiház közjogi és törvénykezési bizottsá­
ga ma délután ülést tartott, melyen a képvi­
selői mandátumok meghosszabbításáról szó­
ló törvényjavaslatot tárgyalták. — V a v r i k 
Béla, P 1 ó s z Sándor, W1 a s s i c s Gyula. 
B e r n á t h Géza, sőt Tisza István gróf mi­
niszterelnök is annak a résznek a kihagyását 
kérték a jelentésből, hogy a mandátumok 
meghosszabbítására csak kivételesen van jO' 
ga a törvényhozásnak, mert az országgyűlés 
nek föltétien joga van a törvények megvál 
toztatására.

D«breo*«n legoagy»!>bfIW8f<R»1e6lb i>U n>07gója
SGTHAZ.rÉB. -TBLBrOM 12-81,

Ma utoljára!

PRO JA FILM!

Kölcsönkért
csecsemők.

Bohózat 3 felvonásban.
Filmre alkalmazta : Dr. Janovics Jenő, 
a kolozsvári nemzeti színház igazgatója.

Főszer eplők :
Berky MII Iháat Aladár 
Berky Kató Mészáros Alajos.
Rendező: KERTÉSZ MIHÄLY.

A titokzatos sugarak.
Szinmtt 3 felvonásban.

HÍBDHUS HIÚ).
Hlßadäsok kozdite délutón 6 órától rendes 

bolgárokkal.
Vasárnap S-*-lg félhcljrárek, 

Folytató legei bemenet.

—- Vajda József előadása. A május else­
je dacára is nagyszámú közönség hallgatta 
meg az ügyvédi kamarában azt a tanulsá­
gos és érdekes előadást, melyben Vajda Jó- 
csef m. kir. pénzügyi titkár az uj bélyegtör­
vényt ismertette. A bélyeg- és illetékügy e 
kiváló szakembere a külföldi és hazai illeték- 
iigyi törvényhozás alapos ismertetésével fej­
tette ki az uj törvény alapelveit, a régi és uj 
törvény közötti különbségeket. Rámutatott az 
összes vitás kérdésekre, melyek a gyakor­
latban eddig felmerültek, sok igen praktikus 
útbaigazítást és megoldást adott. A hallgató­
ság nevében Balázs Bertalan dr. elnök kö­
szönte meg az élénken megtapsolt előadást.

A következő előadást Bernolák Nándor 
dr. egyetemi tanár május 8-án, szombaton 
tartja a rehabilitációról.

— Akar szépet látni? Nézze meg az 
„Uranus“-mozgószinház mai műsorát.

— Városi burgonya. Grüner Lipót gaz­
dasági tanácsnok a város lakossága részére 
újabb 936 zsák burgonyát vásárolt, ami ma 
érkezett meg. A burgonyát a városi zenede- 
épületben levő hatósági elárusitóhelyen a na­
pokban kezdik kimérni 9—10 fillérért kilogra- 
monkint.

— Vizdijat fizetnek, akik nem vezették 
be a vízvezetéket. A vízvezetéki szabály- 
rendelet 4. §-a szerint minden háztulajdonos, 
akinek házastelkéből évenkint 500 koronánál 
nagyobb bérjövedelme van, köteles bevezetni 
a vízvezetéket, legkésőbb hat hónappal az­
után. hogy abban az utcában elkészült a vá­
rosi vízvezeték, a csatornázási szabályren­
delet értelmében pedig ugyanezen idő alatt 
vizöblitéses iirszéket köteles létesíteni. — A 
mérnöki hivatal pár héttel ezelőtt összeírta 
azokat a háztulajdonosokat, akik ennek a 
rendelkezésnek nem tettek eleget. Ezeknek a 
száma több mint 3000. E kimutatás alapján 
a városi tanács kimondta a vizdijszabályzat 
7. pontja értelmében, hogy mindazok a ház­
tulajdonosok, akik a vízvezetéket mindezideig 
nem kapcsolták be a házukba, 1914. május 
1-től kezdődőlég évi 2 korona 50 fillér víz­
fogyasztási dijat kötelesek fizetni minden la­
kószoba után. A városi számvevőség a jövő 
héten kedden fogja megkezdeni ezeknek a di­
jaknak a beszedését.

— Búcsúzóul. Harminchat esztendei ta­
nárkodás s immár nyolc hónapi nyugalomban 
létei után végleg elhagyom e nemes várost, 
hol életem javarészét töltöttem s állandó la­
kásra Nagybányára (Szatmár m.) köl­
tözöm. Több mint negyedfél évtized alatt 
szerzett jó barátaim, ismerőseim száma oly 
nagy, hogy tőlük kiilön-kiilön személyesen 
elbúcsúznom merő lehetetlenség. E sorok­
ban, a nagy nyilvánosság előtt veszek tehát 
tőlük búcsút, szívből köszönve a szeretetet, 
melyben szívök szerint oly sokan részesítet­
tek. Esetleg hozzám, vagy hozzánk intézen­
dő leveleiket f. május hó 5. után — e napon 
távozunk el innen — fentírt helyre kérem 
küldeni. Lakásomat ott már tudni fogja a 
postahivatal. A jó Isten legyen mindazokkal, 
akik itt szíves jóindulattal voltak hozzám s 
kérem ezeket, hogy tartsanak meg ezután is 
jó emlékezetükben. Debrecen, 1915. május 1. 
C s i k y L a j o s.

— Öngyilkos tanltóné. Hajdúböszörmény­
ből jelenti tudósítónk: Kövér Demeter hajdú­
böszörményi tanító felesége megmérgezte 
magát. A szerencsétlen uriasszony régóta 
szívbajban szenvedett és emiatt elvesztette 
életkedvét. Most a fiának valami kellemet­
lensége támadt az iskolában, ami rendkívül 
felizgatta a szívbajos asszonyt. Lehet, hogy 
ez juttatta el sötét tervének véghezviteléhez: 
gyufamérget oldott föl egy pohárban és azt 
megitta. Egy napi kínlódás után meghalt. A 
boldogtalan tanitóné tragédiája általános 
részvétet keltett pa városban.

— Életbiztosítást ingyen és korlátlan sza­
vatolással a háború esélyeire ma is köthet 
minden egészséges ember, tekintet nélkül 
foglalkozására, rendes díjtételek mellett,_ te­
hát háborúi pótlék nélkül az Első Általános 
Tisztviselő egyletnél, Wien, Wipplingerstras- 
se 25. Biztosított állományok összege 224 

1 millió korona. Kis biztosítások 2000 koro- 
1 miig orvosi vizsgálat nélkül.

— Akar szépet látni? Nézze meg az 
• „Uranus“-mozgószinház mai műsorát,

•■M
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— Wanda Treumann és Vigo Larsen fé­
nyes sikert arattak a „Titokzatos sugarak 
cimti film-drámában. Ez a két művész olyan 
csodás összjátékot produkál, hogy az életet 
magát adják. Úgyszintén a „Kölcsönkért cse­
csemők“ cimti Proja-vigjáték is szenzációja 
az Uránia műsorának. Ma vasárnap utoljára 
kerül bemutatóra a szép műsor, hogy holnap 
már a közönség kedvence, a gyönyörű penny 
Porten, az ő csodás művészetével gyönyör­
ködtesse az Uránia közönségét.

— Akar szépet látni? Nézze meg az 
„Uranus“-mozgószinház mai műsorát.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak. 
Jakta Miklós románpetrei (Torontál m.) ille­
tőségű közlegény, temetése május 2-an dél­
előtt fél 9 órakor a közös csapatkorhazbol; 
Ocenaschek Franz knittelfeldi (Steiermark) 
illetőségű tizedes és Kleihlinger Kari bischot- 
stetteni (Ausztria) illetőségű szakaszvezeto, 
temetésük május 2-án délelőtt fél 11 orakor 
a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A 
városi közkórház katonai osztályán meghalt: 
Borka Ferenc szinói (Komárom m.) ílletosé- 
gü 12. gy. e. őrvezető, temetése majus^ 3-an 
délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházbol. 
— A bábaképezdei megfigyelő kórházban 
meghalt: Bartalics Albert brassói illetőségű 
tizedes, temetése május 2-án a közös csapat­
kórházból. — Az Auguszta-szanatórium vö­
röskereszt kórházában meghalt: Hoffmann 
Ottó kalzigi (Németország) illetőségű bír. 
német gyalogos, temetése május 3-án délután 
3 órakor a közös csapatkórházból.

— Akar szépet látni? Nézze meg az 
s,Uranus“-mozgószinház mai műsorát.

VÁROSI SZÍNHÁZ
VASÁRNAP: Délután: Muzsikitsleány, este:

Zsuzsi kisasszony.
HÉTFŐ: Lotti ezredesei.
KEDD: Az apja lánya. Újdonság.
SZERDA: Az apja lánya.

Koron»- 
Patt stage

Ma utoljára!

Yolofeas-se.

Nagy bűnügyi dráma!

Izgalmas jelenetek!

B U1LÁB1TÓ TOROHYÖR TITHB. 
(DBS 6EHEIMNISS DES IEUCHTTURIÄ- 

HBCHTERS.)
Dansk-kinograf, bűnügyi dráma 3 

felvonásban.
Rendezte : BINAR ZANGENBERG.

TOMMY.
Színmű.

f;
Kopasz udvarló.

Vígjáték.
Szeretet és kötelesség.

Életkép.
Strucz-tenyésztés.

Természet felvétel.

Előadások kezdete délután 5 őrekor rendes 
helyárakkal.

Szombat és vasárnap 3—6-ig félhelyárak. 
Folytatói ago s bemenet.

Kérj*
ingyen és bérmentve órákról arany-
és ezüstárukról, hangszerekről stb.

.4000 képet tartalmazó «árjegyzékemet.
iá, '$,'1 Első óragyár,

Nikel' horgony óra | 3 svájc^horgtnyműveí11«: 
6”"reháborÓuraendék.ó^ Ä^iJ zsebóra

fia ST«1

Valódi brlinni szövetekV2 ®” év,Uvs.z. és nyit, Idényre.
< .s.aiv4sv R kr

Kifutó flu felvétetik 
Piac-utca. 49., II. udvar

Amerikai Standard

kévekötő fonál
aratő-gépekhez 

Kapható :

gesztina Lajos
vaskereskedésében, Piacz-utca 23.

Egy szelvény 
3-10 m. hosszú 

felles férfiruhához 
6« mellény) 

elegendő, csak

1 szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

elegendő, c»*» . ^ 20._ Uor..írtl
Fv# szelvényt fekete selyemkubgsrnt. »61t«lÖlt6ii8v'tet, taH.l»lod n^ m|nl * b|lh„*

ríu,:
Siegel - Ittihof Brünn

Mi inga, fali és ételi
íj t ammiii

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.
ZSIGA KÁLMÁN

órás és aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Köleséit ad
50BUEBYEBBE ÉS 

IflTÉKPAPlRORIia
Itpogasaiil) árit- 

Igámon bevált
A DEBRECZENI

yMni, "BUsönintézet BÉszvÉngtársaság
bankosztálya 

Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Ajonro
plissérozást, gomb-áthu- 
zást legolcsóbban készí­
tenek Budapesten, VI., 
Izabella-utca 69., I. em., 
17. ajtó. __________

Bútorozott szoba
Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, az.onnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Homok-utca 74. számú
házban a bolthelyiség 
kiadó. Értekezhetni a 
Hajdumegyei Népbank 
szövetkezetnél. ____

Költöztetést
stráfszekérrel, ügyes bu- 
torpakoló emberrel el­
vállalunk . Thaly-utca 6.

Katonák életmentője a

„SZANITÉC TETÜP0R“
LesMztosabb ezer » ktfitéae» tlfusxt ter­

jesztő rnhatetveU ellen. ,
Tábori csornait (csak elmet kell ráírni) Kyősry- 
szertárban, őröltért óban 1.— lrorona. Csak 
kifejezetten Szaniléc-port logadjon el, mert ennek is. mint 
minden jónak, akadhat silány utánzata. — ó'íLher 
volna kapható, oda 8 dobozt utánvéttel szállít. Anber 

Ityőgyszertőr, Mohács.

Bedern
url lakások, földszinte­
sek, utczai és udvari, 
azonnal kiadók. Arany 

János 20.

ff

elvállal

szobafestést* tapétázást,
tó* fürdőkádak zomáiratót

! TH&LY rnímm i szír.

Pslusy Károty
lolgári és katonai cipész 
)ebrecaen, Gsapó-a. 41.

Mérték után 
készítek liszt 
uraknak és 
egyéves ■ ön­

kénteseknek 
(Cipőt és csiz­

mán szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Padló­
por olaj, 

Gépolaj, 
Firneisz, 
Terpentin
minden mennyiségben.

Olajba tört festékei!
villa nyerőre berendezett 
gépen törve, r.inden 
színben kapható

fest ékkeresk edésében
HATVAN-UTCA«.

Bútorozott
modern utcai erkély es 
lakás, a Piac-utca leg- 
s ebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. ______

lUiilM-

tazeték
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban állal Máthéi 
János zvezetók vál­
lalata I rabos-u. 54.

Tel on : 321.

és

1915 máim 1-re

kiadó!

Áruháza
DBBRBOZEN,Klstemplombaeár
hajduvAhmzbyb szállítója

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott érák! Előzékeny kiszolgálás!

fyptaKfctft Nefhnami és Kfoirovte könyvnyomdában, Piac-utca 49., a főportává szemben.
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